

随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2024年7月
16 星期二
甲辰年六月十一
第10664期 今日4版



随州新闻网: <http://www.suiw.cn>
E-mail: szrbs@21cn.com

引导企业绿色转型 提升工业“含绿量”

随州新增4家省级“绿色工厂”企业

随州日报(全媒体记者刘诗诗、通讯员王玲、章卓)7月15日,从市经信部门获悉,我市程力集团股份有限公司、湖北金龙新材料有限公司、三峰透平装备股份有限公司、许继三铃专用汽车有限公司获评省级“绿色工厂”。

绿色低碳是新型工业化的发展底色。2024年,市经信部门牢固树立绿色发展的理念,重点在专汽、风机、新材料等行业开展绿色制造体系

建设和示范推动工作,全力支持企业建设绿色工厂,打造绿色生产线,研发生产绿色产品,推行原料无害化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化的绿色制造生产模式,加快推动绿色化技术改造,让更多企业加入“绿色阵营”。

截至目前,全市已累计成功创建2家国家级“绿色工厂”,5家省级“绿色工厂”。通过打造绿色制造先进典型,不断深化

工业企业绿色发展理念,优化产业结构,不断加大绿色、健康、环保产品的研发,不断加快资源的综合利用,提升了品牌和产品核心竞争力,助推全市工业经济绿色、低碳、循环、高质量发展。



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 必须坚持自信自立

新华社北京7月15日电 7月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持自信自立》。这是习近平总书记2013年1月至2024年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调,中国人民和中华民族从近代以后的深重苦难走向伟大复兴的光明前景,从来就没有教科书,更没有现成答案。党的百年奋斗成功道路是党领导人民独立自主探索开辟出来的,马克思主义的中国篇章是中国共产党人依靠自身力量

实践出来的,贯穿其中的一个基本点就是中国的问题必须从中国基本国情出发,由中国人自己来解答。我们要坚持对马克思主义的坚定信仰、对中国特色社会主义的坚定信念,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,以更加积极的历史担当和创造精神为发展马克思主义作出新的贡献,既不能刻舟求剑、封闭僵化,也不能照抄照搬、食洋不化。

文章指出,自信才能自强。中华文明历经数千年而绵延不绝、迭遭忧患而经久不衰,这是人类文明的奇迹,也是我们自

信的底气。党的百年奋斗历程和伟大成就就是我们增强“四个自信”最坚实的基础。当今世界,要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话,那中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的。我们走自己的路,具有无比广阔的舞台,具有无比深厚的历史底蕴,具有无比强大的前进定力。推进中国式现代化,必须坚持独立自主、自立自强,坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上,坚持把我们国家发展的命运牢牢掌握在自己手中。

文章指出,没有坚定的制度自信就不

可能有全面深化改革的勇气,同样,离开不断改革,制度自信也不可能彻底、不可能久远。我们全面深化改革,是要使中国特色社会主义制度更好;我们说坚定制度自信,不是要固步自封,而是要不断革除体制机制弊端,让我们的制度成熟而持久。随着中国特色社会主义不断发展,我们的制度必将越来越成熟,我国社会主义制度的优越性必将进一步显现,我们的道路必将越走越宽广,我国发展道路对世界的影响必将越来越大。中国发展前景是光明的,我们有这个底气和信心。

我市首例线上离婚析产业务 办理完成

随州日报(全媒体记者赵慧林、实习生郭思雨、通讯员黄军军)7月10日,市民徐女士在市不动产登记中心通过“鄂汇办”APP顺利办理离婚析产业务,将她与前夫的一处房产转移登记至对方名下,不动产产

权共有变更为对方独有,前后耗时不到十分钟,政务服务效率极大提升。当日下午,临近下班时间的不动产登记窗口仍有七八位市民排队等候办理业务,得知徐女士是来办理离婚析产业务时,柜台

工作人员主动提醒,可使用手机在线上申请办理。在王晓兰的耐心指导下,徐女士利用“鄂汇办”APP,在属地为随州市的不动产登记中选择不动产转移登记服务,便可看到去年就已上线的离婚析产服务,通过人脸识别、查询、房屋核验、申请填写、信息确认等一系列流程,不到十分钟就完成了原来繁琐的线下

“线上办理方便多了,以前不

知道可以网上办理,所以才来到窗口。其实可以直接用手机操作,在线上填写信息,申请就能完成。”徐女士感叹道。

“需要注意的是,目前只有2015年不动产登记中心成立后颁发的新证才能进行线上办理,旧证持有者仍需前往窗口线下办理,且需涉及业务办理的当事人都进行人脸识别,以确保业务办理的合法性和安全性。”王

晓兰补充道,“目前,市不动产登记中心与曾都区不动产登记中心业务一体推进,数据共用共享,业务可以通办。”市不动产登记中心相关负责人表示,接下来,不动产登记中心将加大宣传力度,向公众普及已开通的线上业务,让更多企业和群众“少跑腿”“好办事”,享受数字化的政务服务新体验,同时中心将继续探索创新服务模式,不断提升线上办理技术水平和服务质量,进一步优化营商环境,提供更加便捷、高效、贴心的服务。

柯家寨的“前世今生”

随州日报全媒体记者 黄芳芳 通讯员 宫以清

编者按

随州文化资源丰富,文化底蕴深厚,是国家历史文化名城。为深入学习贯彻习近平文化思想,贯彻落实“文化中国行”主题宣传要求,随州日报社统筹媒体资源,多维度地开展“文化中国行·随州篇”宣传报道。本报全媒体记者用镜头

头和纸笔探寻随州文化遗迹、考古遗址、传统村落、历史街区、博物馆、非遗传承人等,通过文物对话、人物讲述、故事回忆等形式,讲述背后的文化故事,挖掘传承与弘扬的历程,推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展。即日起推出系列报道,敬请关注。

已;尤其到了光绪丙子(1876年),河南出现大饥荒,寇盗更多,为防止寇盗侵害,光绪三年(1877年),柯家寨内居民捐钱修建寨墙,深挖护寨河,购买火药,以图自保。

在柯红星的带领下,记者来到两栋房屋前,门头上刻有“诗书门第”和“文明门”字样,且建筑风格类似于西欧。柯红星说,这证明那时的柯氏先人非常重视文化教育,甚至有人可能出过国。“尤其是文明门,听老人讲,文明门后面是座后花园,要求会吟诗作对的文化人才能进入,一般人不能进。”

村寨排水系统良好,寨中各个院落四周均设有排水沟,这些排水沟与总排水沟相连,蜿蜒曲折,穿行在寨子里,最后汇集一处,流入寨外的护寨河。

村寨后山最高的位置,建有专门的粮食仓库,地势高防水防潮。在仓库墙壁的上半部设有通风口,防止粮食受潮变质。

自柯家始祖来到随北至柯家寨全部建筑的形成,前后经历了二百余年,距今约有四百多年的历史。现保存下来的房屋建筑是逐年递增起来的,因为遭战火焚毁和土匪抢劫,破坏一次,修复一

每家每户门前均雕刻有精美石鼓、石墩、门楣等。有的门口左右两侧还有一块半米高的青石,据称,那是富裕人家方便骑马的上马石。

目前,寨内发现了两块古碑,其中《风箱终古》碑长2米宽60厘米,记载的是柯家在此地繁衍发展历程及建寨过程:明崇祯年间,柯氏始祖南德公因流寇作乱,携家带口来到随北;至柯氏五世祖英特,柯家开始定居三道河乡(即今柯家寨),并逐渐兴旺发达,广置田园,架桥修路,建房造屋,柯氏村落初步形成。另一块捐款碑记载的是,自咸丰辛酉(1861年)冬,捻军南下,太平军北上,战乱不



柯家寨航拍图

随州日报全媒体记者李文军摄

2024年“阳光支教 孔子行脚” 活动走进随州

随州日报(全媒体记者滕锐、通讯员徐致)2024“阳光支教 孔子行脚”海峡两岸暨香港、澳门大学生支教活动走进随州。7月15日,开班仪式在随县三里岗镇中心小学举行。

据悉,2013年以来,该活动在省委外办(省政府港澳办)的大力支持和组织发动下,华中师范大学坚持每年举办“阳光支教 孔子行脚”活动,十年来,累计有1000余名海峡两岸暨港澳地区师生热情参与,向湖北6000余名中小学生进行了支教,传递了知识的火炬。支教活动作为一项具有深远意义的公益活动,已经扎根湖北十数载,此活动是第二年在随州运行(去年在曾都区洛阳镇首次举办)。

7月15日至20日,来自港澳台及大陆共6所高校11名师生将通过设置丰富多样的课程内容,为三里岗镇中心小学进行课

辅服务。据了解,支教队伍的专业包括心理学、历史学、教育学、中文教育等,所覆盖的知识面广,社会素质高,能力强。此次支教,他们将向孩子们讲授体教、文、娱、手、科学科普等几个方面的知识,激发学生学习兴趣,开拓视野,增长见识,同时促进海峡两岸暨香港、澳门师生交流。来自台湾淡江大学的宋云鹏在接受采访时说:“一方面,我希望通过本次支教活动能够带给小朋友们更宽、更远的世界观、价值观,让大家都能对学习有积极向上的动力;另一方面,也希望通过参与活动,实地感受到祖国高速发展的面貌,加强对内地的了解,加深与港澳、内地学子的交流,进一步铸牢中华民族共同体意识。”

7月13日,支教团队参观了市规划展览馆、随县香菇博览馆、炎帝故里景区等地,了解随州发展,感受随州历史文化底蕴。

随州花鼓戏惠民演出 在神农大剧院举行

随州日报(全媒体记者钟金辉)7月14日晚,随州花鼓戏艺术剧院经典小折子戏专场惠民演出在神农大剧院举行,为群众送上花鼓戏文化大餐。

7名平均年龄不到19岁的随州花鼓戏新生代传承人登台,先后演出了《打花鼓》《逼休》《活捉三郎》等随州传统小戏,以社会主义核心价值观为切入点,充分体现了戏曲艺术寓教于乐、潜移默化宣传真、善、美的教化作用,实现传统文化的再发掘、再创作,守正创新讲好随州故事。舞台上感人的故事情节、精彩绝伦的演绎,以及演员们扎实的唱、念、做、打表演基本功,赢得了观众的一致好评,掌声、喝彩声经久不

息。随州花鼓戏艺术剧院负责人介绍,剧院一直以来致力于挖掘整理随州传统经典花鼓戏,先后创作上演了《白银千两》《公路孝女》《不下马的将军》《牛二宝经商》《不忘初心》等10多部大戏,其中现代随州花鼓戏《公路孝女》于2014年获湖北省第九届“屈原文学奖”和湖北省文化厅优秀剧目奖。剧院每年开展各类演出200多场,受众人数达6万多人。近年来,随州花鼓戏走进崑山国家戏曲博物馆、四川宜宾、襄阳、十堰、鄂州、神农架等地,展示了其独特的戏曲艺术魅力,为推动随州与各地的文化交流贡献“花鼓”力量。



许多人儿唱一个风阳歌

我市上半年完成交通固定资产投资33.23亿元

占省定目标77.3% 提前一个月实现“双过半”

随州日报(全媒体记者刘馨怡、通讯员范宸铭)7月12日,记者从市交通运输局获悉,今年全市交通固定资产投资提前一个月实现“双过半”,随州养护工程开工率、完工率均为全省第一。

1至6月,我市完成交通固定资产投资33.23亿元,同比增长48.9%,占省定目标77.3%。其中高速公路完成投资145392万元;普通国道完成投资51190万元,完

成路基9.8公里、路面28.17公里;农村公路完成投资126091万元,完成路基641.25公里,完成路面639.63公里;客运站场完成投资8424万元;水运建设完成投资520万元;物流园区完成投资646.7万元。

随州南外环线建成通车,随信高速公路工程全线贯通,灤水二桥拆除重建工程工期缩短……交通部门抢时间、抓进度,多措并举加快项目建设进度、提高项

目建设质量。据市交通运输局相关负责人介绍,在灤水二桥拆除重建工程上,该局就挂篮施工问题多次召开多方座谈会,最终中交特种公司额外增加200余万挂篮投入,将单幅施工改为双幅同步施工,不仅降低了施工质量风险,还使通车时间提前半年。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。今年以来,我市全力争取中央车购税

资金、中央预算内资金、政策性开发性金融工具、地方债券、超长期国债等资金支持,上半年争取资金5.6亿元。顺利推动福银高速孝感至随州段改扩建工程,和县至襄阳高速随州段、346国道广水城郊至长岭段改扩建工程“后备军”项目纳入交通运输部公路“十四五”中期规划调整项目库和湖北省公路水路“十四五”规划中期调整项目库。